

# 辽宁开原龙卷风 9900人受灾

## 已造成6人死亡 卫健委派专家组指导救治

新华社电 3日发生在辽宁开原的龙卷风灾害已造成6人死亡、190人受伤、9900余人受灾。目前,10个救援小组正在紧张进行被困人员搜救、伤员救治、灾民安置、电力及道路抢修等工作。

位于铁岭市东北部的开原3日傍晚发生龙卷风灾害,虽然只持续15分钟左右,但附近风速达每秒23米,瞬间造成的损害大。其中,开原西部的工业园区和附近的住宅小区受损最为严重。

记者4日上午在开原受灾地点看到,工业园区内十几栋高达十几米的标准厂房都被损毁,消防人员正在清理现场,排查被困人员。市内受损比较严重的尚品铭城小区,大多住户的玻璃都被刮碎,楼体外墙也损害严重,一楼商户的牌匾多被刮落到大街上。

记者从国家卫生健康委员会获悉,7月3日晚间国家医疗应急专家组已赶赴辽宁省铁岭市开原市,指导当地开展龙卷风灾害救治。

记者了解到,事故发生后,国家卫



7月4日,救援人员在开原经济开发区受灾现场进行道路清障和电力抢修作业

生健康委高度重视,快速派出国家专家组。该组由中国医科大学附属第一医院和附属口腔医院的重症医学、骨科、神经外科、颌面外科和心理专业等9名

专家组成。

此外,辽宁省卫健委已带领省级医疗专家组,迅速抵达现场,协调指导伤员救治工作。

## 四川珙县发生5.6级地震 已造成13人受伤

新华社电 截至14时30分,4日上午发生的珙县5.6级地震已造成13人受伤,均已送医院救治。据四川省地震预报研究中心专家分析,此次地震属于长宁6级地震的余震,因局部构造复杂,震区余震活动还将持续较长一段时间。

据中国地震台网正式测定,7月4日10时17分,在四川宜宾市珙县发生5.6级地震,震源深度8000米。

记者从珙县政府新闻办了解到,此次地震导致多处房屋和基础设施受损加剧;主要道路畅通,其中珙泉镇鱼池村一社、杨柳村二社路面阻断,正全力抢通。相关灾情正在进一步核实中。

四川省地震预报研究中心研究员易桂喜认为,此次地震发生在长宁6级地震的余震区内,属于长宁6级地震的余震。

## 中船重工集团原总经理 孙波一审获刑十二年

新华社电 昨日,上海市第一中级人民法院公开宣判中国船舶重工集团有限公司原总经理孙波受贿、国有公司人员滥用职权案,对被告人孙波以受贿罪判处有期徒刑十年六个月,并处罚金人民币八十万元;以国有公司人员滥用职权罪判处有期徒刑四年。决定执行有期徒刑十二年,并处罚金人民币八十万元。对孙波受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。孙波当庭表示服从判决,不上诉。

鉴于孙波案的犯罪事实、证据涉及国家秘密,上海市第一中级人民法院于2019年3月28日依法对该案进行了不公开开庭审理。经审理查明:2006年至2015年,被告人孙波利用担任大连船舶重工集团有限公司(下称大船集团)董事长、总经理等职务上的便利,为他人与大船集团合作成立公司及公司后续经营等事项提供帮助。2000年10月至2016年初,孙波直接或通过其妻子非法收受他人给予的财物,共计折合人民币864万余元。2009年至2016年,被告人孙波为追求其在大船集团任职期间的个人业绩,违反《中华人民共和国会计法》等规定,滥用职权,致使国家利益遭受特别重大损失。

## 俄国防部长说深潜器 事故主因是电池仓起火

新华社电 俄罗斯国防部长绍伊古4日向总统普京汇报说,科研深水潜航器事故的主要原因为电池仓起火。

绍伊古说,潜航器电池仓起火,随后火势扩散,这是事故的主因。潜航器本身可以修复,目前正对修复工作的期限和工作量展开评估。普京还询问了深水潜航器中核动力设施的情况。绍伊古说,核设施在潜航器中处于完全隔绝状态,船员们也全力保障了核设施的安全,使之没有受到任何损害。核设施目前处于正常工作状态,这也是潜航器有望短期内修复的重要条件。这艘隶属于北方舰队的深水潜航器7月1日在巴伦支海海底进行科研工作时起火,造成14人死亡。船员们随后扑灭了火势。绍伊古说,在危急情况下,船员首先让非军事人员撤离现场,随后封闭了舱口,以防火势蔓延。船员们则为潜航器的安全战斗到底。

事故14名遇难者中包括两名拥有“俄罗斯英雄”称号的船员以及7名海军上校。普京在事故后表示,这是“俄罗斯海军乃至整个军队的巨大损失”。

# 内蒙古五原县派出所 非正常死亡案件死者死因公布

## 3名工作人员被立案调查

新华社电 3日晚,内蒙古自治区五原县召开新闻发布会,通报了西环派出所非正常死亡案件中死者张关利的尸检报告鉴定意见,检察机关已对该派出所3名工作人员立案调查。

### 张关利死亡过程公布

据新闻发布会通报,2019年5月30日17时40分,五原县公安局西环派出所接到110指挥中心指令称:瑞京摩尔城有闹事者关掉工地电闸,扰乱正常施工。

处警人员到达现场,调解未果,依法将张关利及工地负责人王某带至派出所。首先对王某进行询问,对张关利进行人身安全检查后将其带进候问室等候询问。

在候问过程中,张关利提出要抽烟的要求,被拒绝后,张关利突然用头撞墙,看护人员边开门边大声制止,此时张关利第二次用头撞墙,随即倒地昏迷。看护人员随即叫来同事一起察看伤情,并拨打120请求急救,在送往医院过程中张关利已无生命体征。

根据候问室监控视频,张关利第一次撞墙时间为18时53分48秒,第二次撞墙时间为18时53分54秒。

### 尸检鉴定意见: 颈髓损伤 急性呼吸循环衰竭

为进一步查明死因,公安机关在征得死者家属同意后,于6月1日委托内蒙古迪安恒正司法鉴定中心对死者进行法医病理学尸体解剖检验鉴定。

7月2日18时,五原县公安局取回该司法鉴定中心作出的司法鉴定意见书,7月3日向死者家属送达了鉴定意见通知书和司法鉴定意见书。鉴定意见为:张关利在醉酒状态下,用头部撞击墙体,致使颈髓损伤,终因急性呼吸循环衰竭而亡。冠心病促进了死亡的进程。

### 追责工作已开展 3人被立案侦查

案件发生后,五原县公安局领导赶赴现场并上报上级部门,纪委监委、检察院同步介入,通知并向死者家属播放了全程监控视频。

五原县公安局党委对分管副局长和派出所所长作出停止执行职务的处理,对带班教导员予以禁闭,对3名工作人员予以停止执行职务,配合调查。同时,县公安局开展了提升执法能力的培训,并对全县执法办案场所进行安全隐

患排查、整改。

就公安干警是否存在渎职行为,五原县人民检察院及时进行调查取证,依法办理。7月3日上午,检察机关收到重要书证——司法鉴定意见书后,依据查处情况,决定对五原县公安局西环派出所的一名干警、两名协警以涉嫌玩忽职守罪立案侦查。

针对张关利到底是否被欠薪的问题,五原县劳动监察部门进行了通报:经五原县劳动保障监察大队与住建、信访、公安等部门组成的调查组核实,张关利涉及的工程有两项,其中一项是2018年12月初至2019年4月9日,分包了赵某承包的某工地中庭镂空木工装饰封边工程826.04平方米,约定每平方米承包单价为40元,截至2019年4月10日,承包方赵某陆续向张关利支付分包费共计35053元,此笔款项已经得到了分包方赵某某(张关利合伙人)证实。2019年7月1日,由开发公司组织技术员与承包方赵某、分包方赵某某现场核算,最终签字确认分包费为33042元。

目前,案件调查和善后工作正在依法依规进行中。

## 波音公司宣布投入1亿美元 用于两起空难事故的家庭和社区

新华社电 美国波音公司3日发表声明宣布,将投入1亿美元资金用于受印度尼西亚狮子航空公司610航班和埃塞俄比亚航空302航班空难事故影响的家庭和社区,将支持这些家庭和社区的

教育、生活、经济发展等开支费用。波音公司表示,将与当地政府和非营利组织合作使用该项资金,并在数年

内完成。波音公司还称这项资金与遇难者家属的相关赔偿诉讼无关。

波音董事长、总裁兼首席执行官丹尼斯·米伦伯格在声明中说,波音公司对两起惨痛的空难事故感到抱歉,对遇难者亲友表达最深切的同情,希望这个方案能给他们有所安慰。他同时表示,“我们专注于在未来几个月内重新赢得

客户和乘客的信任和信心”。

去年10月29日印尼狮航一架波音737-8客机失事坠海,机上189人全部遇难。今年3月10日,埃塞航空一架同型号客机失事,机上157人全部遇难。之后,737 MAX系列客机在全球范围内遭到停飞或禁飞。此外,两起空难事故的部分遇难者家属已起诉波音公司。